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Ata da 39.ª Reunião Ordinária da CT-EA – 22/06/2010 - 9h00min. 
Foz do Brasil  – Limeira– SP  

 
Membros presentes 

Entidade Representante 
ABCON Mona Lisie Pavan Ribeiro (S) 
ASSEMAE Ana Lúcia F. R. Vieira (T) 
ASSEMAE Janete Maria Teles (S) 
CETESB Vera Lucia Namura (T) 
DAE Santa Bárbara 
d’Oeste Luciana Giatti do Amaral (T) 

DAE Santa Bárbara 
d’Oeste Gisele Cristina Fernandes (S)  

DAE Valinhos Cláudia Helena Mayer Cristofoli (T) 
Fórum das Entidades 
Civis Filipe Marcelo Gonçalves Becari (T) 

IAC Jefferson Otaviano (S) 
IAC Carla Nardin (S) 
Jaguatibaia A.P.A. José Cláudio Hofling (T) 
Jaguatibaia A.P.A. Silmara Rossi (S) 
P.M. de Indaiatuba Wendy Cristina Lepinsk (S) 
P.M. de Itatiba Gustavo Cosenza de A. Franco (T) 

P.M. de Nova Odessa Ana Paula Chocur (representante por 
procuração) 

P.M. de Piracicaba Giseli Ap. Lambertuchi Barion (T) 

P.M. de Piracaia Renata Aparecida Gomes de Oliveira 
(S) 

SANASA Ana Lúcia F. R. Vieira (T) 
SANASA Janete Maria Teles (S) 
SMA Maria Luísa Bonazzi Palmieri (T) 
SMA André Luiz Sanchez Navarro (S)
UNICAMP Sandro Tonso (S) 

 
Membros Ausentes com justificativa 

Entidade Representante 
CIESP -DR Campinas Dirson Antônio Garcia Júnior (T) 
DAEE Cecília de Barros Aranha (T)
INEVAT Francisco Antonio Moschini (T) 
P.M. de Americana Kátia Rossi Gotardi Piccin (T)
P.M. de Campinas Maria Fernanda S. Chiocchetti (T) 
P.M. de Extrema Dorisney Ribeiro de Campos (T)
 

Membros Ausentes sem justificativa 
Entidade 
Barco Escola 
ONG Caminho Verde 
P.M. de Limeira 
P.M. de Rio Claro 

P.M. de Salto 
P.M. de Santa Gertrudes 
P.M. de Sumaré 
SAAE Atibaia 
SABESP 
Secretaria da Saúde 

 
 

Convidados 
Entidade Representante 

P.M. de Bragança Paulista Maria Cristina Muñoz 
Centro de Pesquisa Mokiti Okada Miguel Sgarbi 

 
 (T) - Titular         (S) Suplente           (R) 
Representante 
1. Pauta: A pauta e o convite da reunião foram enviados 
aos presentes por meio de mensagem eletrônica. 2. 
Abertura: A abertura da reunião foi realizada pelo Filipe 
Becari, coordenador-adjunto da CT-EA, que agradeceu a 
todos pela presença e à Mona Lisie Pavan Ribeiro, 
representante da Foz do Brasil por ceder o local para a 
reunião. 3. Quórum para a realização da reunião: A 
reunião se iniciou em segunda chamada às 9:50h, com a 
presença de 1/3 dos membros, de acordo com a 
Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ nº 39/09. 
Aprovação da ata da reunião anterior da CT: Foi 
informado que a ata será aprovada na próxima reunião. 4. 
Inclusão de novos membros: Foi aprovada a inclusão 
dos seguintes membros: Gislaine de Carvalho (titular), 
Maria das Graças de Souza e Lidiane Aparecida de Paula 
(suplentes), pelo IPÊ; César Augusto Rabello (titular), 
Dirceu Luchesi Cantelli e Danilo José Fanelli Luchiari, 
pela AEAA (Associação dos Engenheiros e Arquitetos de 
Americana); Miguel Sgarbi (titular) e Paulete Sueli 
Sparapan (suplente), pelo Centro de Pesquisa Mokiti 
Okada. 5. Informes: 5.1) Plano de Bacias: Maria Luísa 
Palmieri informou que já foram enviadas as 
contribuições da CT-EA para o Plano de Bacias 2008-
2020, conforme disponibilizado via e-mail, as quais serão 
analisadas pela CT-PL e CT-PB por meio de reunião 
conjunta. As contribuições de todas as Câmaras serão 
inseridas no Relatório do Plano, formando o R8, o qual 
será disponibilizado às câmaras. 6) Apresentação dos 
projetos de educação ambiental da Foz do Brasil: 
Mona Lisie fez uma breve introdução sobre a Foz do 
Brasil quanto aos trabalhos desenvolvidos no saneamento 
 básico do município, como por exemplo o controle de 



 

 

perdas. Após a introdução, apresentou os projetos de 
educação ambiental, relatando algumas experiências 
desenvolvidas no âmbito destes, de forma a enfatizar o 
“Programa ETA e ETE de Portas Abertas”, além de citar 
os Programas “Cidadão Consciente”, “Bolsão da 
Cidadania”, “Pintou o Natal” e “Jornada Técnica”. 
7. Oficina de Elaboração de Condicionantes para 
empreendimentos nas Bacias PCJ: Maria Luísa 
Palmieri e André Luiz Sanches Navarro, representantes da 
Secretaria Executiva dos Comitês PCJ, fizeram um breve 
histórico da análise de empreendimentos nas Bacias PCJ, 
explicaram o funcionamento do GT-Empreendimentos e a 
ideia de elaboração de condicionantes para os 
empreendimentos, de forma a subsidiar as decisões do 
GT. Após a explicação e o esclarecimento de dúvidas, 
foram formados grupos e distribuídas as fichas-consulta 
dos aspectos relativos aos recursos hídricos. Após a 
oficina, houve a sugestão dos participantes para que a 
ficha de educação ambiental fosse trabalhada com todo o 
plenário da Câmara na próxima reunião. Diante disso, 
Maria Luísa e André se colocaram à disposição para 
realizar essa oficina específica da ficha de educação 
ambiental e solicitaram que o coordenador adjunto 
converse com a coordenadora da CT-EA para, juntos, 
avaliarem essa possibilidade. 8. Informes finais: Sandro 
Tonso informou que no dia 13 de julho, data prevista para 
a próxima reunião da CT-EA, será realizado o XVII 
Simpósio Rio-Clarense de Educação. Assim, solicitou que 
fosse analisada a possibilidade de alteração da data da 
reunião. Diante disso, o coordenador adjunto conversará 
com a coordenadora da CT-EA para definir a nova data, 
caso seja possível. Encerramento: Filipe Becari 
agradeceu a presença e participação de todos e encerrou-
se a reunião.  
 
 

                       Filipe Marcelo Gonçalves Becari 
                             Coordenador Adjunto CT-EA 

 
 


